
Konstanty

h. . . Plancova kostanta h = 6, 626 · 10−34

µB . . . Bohr̊uv magneton µB = eh̄
2m = 9, 274 · 10−24

Fotony a de Brogli

E = hf =
hc

λ
(energie fotonu)

p =
hf

c
=

h

λ
(hybnost fotonu)

E = Ek;max + W (fotoelektrický jev)

∆λ =
h

mc
(1− cos ϕ) (Compton̊uv posuv)

λmatter =
h

p
(Vlnová délka částice)

E2 = p2c2+m2
0c

4 (Vztah mezi energíı a hybnost́ı)

Vlnová funkce

d2Ψ
dx2

+
2m

h̄
[E − Ep (x)] Φ = 0 (Schrödingerova rovnice)

Heisenberg̊uv princip

∆x∆p ≥ h̄

Tunelováńı

T ≈ e−2κL (Koeficient pr̊uchodu)

κ =

√
2m (Ep0 − E)

h̄2

Elektron v potenciálnové jámě
nekonečné hloubky

En =
(

h2

8mL2

)
n2pron = 1, 2, 3 (Energie elektronu)

Ψn(x) = A sin
(nπ

L
x
)

(vlnová funkce)∫ +∞

−∞
Ψ2

n(x)dx = 1 (normováńı)

Eni
=

h2

8m

i∑
0

(
n2

i

L2
i

)
(Energie částice v i-rozměrné pasti)

Atom vod́ıku

Ep = − 1
4ε0

e2

r
(Potenciálńı energie atomu vod́ıku)

En = − me4

8ε2
0h

2

1
n2

= −13, 6
n2

(Energie kvantových stav̊u atomu)

P (r) =
4
a3

r2e−2r/a (Radiálńı hustota pravděpodobnosti)

hf = Ei−Ej (Frekvenčńı podmı́nka přechodu stavu)

L = h̄
√

l (l + 1) (orbitálńı moment hybnosti)

hf = 2µz (Bi + Bj) (Energie potřebná k překlopeńı spinu)

µz = −mlµB

RTG

λmin =
hc

Ek,0
(Prahová vlnová délka λmin)

Atom

En,j = En+
Enα2

n2

(
1

j + 1
2

− 3
4n

)
(Energie v zavislosti na n a j)

E =
h̄J (J + 1)

2I
Energie přechodu vibračńıch stav̊u molekuly ij

I = R2µ

µ =
mi ·mj

mi + mj


